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Zlepší se situace zdravotně postižených?  

Odloží se převod dotací na sociální služby na kraje?   
Vše je nyní na poslancích.  

 

Poslanecká sněmovna dnes rozhodne o osudu handicapovaných lidí a financování 

sociálních služeb. Ve třetím, tedy závěrečném, čtení projedná sněmovní tisk           

č. 1058. Jde o vládní návrh, který má změnit zákon o sociálních službách a 

související právní předpisy. Předlohu připravilo ministerstvo práce a sociálních 

věcí a podporuje ji v podobě pozměňovacího návrhu Výboru pro sociální politiku.  

 

„Je velmi důležité, aby se převod dotací na sociální služby na kraje o rok posunul, 

tak jak to před časem rozhodla vláda,“ říká ministr práce a sociálních věcí František 

Koníček. „Kraje se totiž musí na změnu dostatečně připravit, proto vznikla společná 

expertní skupina.“  

 

Podle projednávaného návrhu by dotace měly přejít na kraje od roku 2015. Kromě toho 

se v novele zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, zpřesňuje okruh oprávněných 

osob pro příspěvek na péči a v souvislosti s poskytováním sociálních služeb. Upřesněna 

jsou také ustanovení týkající se registrace či vykazování dat o poskytovaných sociálních 

službách, standardy kvality či inspekce. Současně se v předloze navrhuje vydat nařízení 

vlády, které by mělo upravovat podmínky pro čerpání dotace, lhůty pro výplatu či formu a 

obsah žádosti o poskytnutí dotace na sociální službu na konkrétní rok.                   
 

„Jsem přesvědčen, že navrhovaná právní úprava poskytování dotací na sociální 

služby je prvním krokem, který směřuje k objektivnímu a transparentnímu způsobu 

rozdělování této státní pomoci,“ zdůrazňuje ministr Koníček.  

 

Kromě sociálních služeb se tisk, který dnes projednají poslanci, zásadně týká lidí se 

zdravotním postižením. Na potřebě změn v této oblasti se nedávno shodl ministr práce a 

sociálních věcí František Koníček s předsedou Národní rady osob se zdravotním 

postižením ČR Václavem Krásou. Předloha tak mimo jiné počítá s oddělením průkazu 

osoby se zdravotním postižením od vazby na stupeň závislosti pro účely příspěvku na 

péči, se zavedením samostatného posuzování zdravotního stavu v kontextu s průkazem 

osoby se zdravotním postižením, navázáním příspěvku na mobilitu na přiznání průkazu a 

zajištěním plynulého vydávání i výměny průkazů.    
 

„Do seznamu zdravotních postižení, která odůvodňují přiznání příspěvku na 

zvláštní pomůcku, rovněž chceme doplnit další druh zdravotního postižení,“ 

dodává František Koníček a upřesňuje: “Změny navrhujeme na základě zkušeností 

z více než jednoroční aplikace nového způsobu řešení průkazu osoby se 

zdravotním postižením. Bohužel po sociální reformě někteří lidé přišli o dávky či 

průkazy TP, ZTP a ZTP/P, i když se jejich zdravotní stav nezlepšil.“  

 

Podstatou změn je větší sociální citlivost vůči zdravotně postiženým lidem. Vše by mělo 

vést k tomu, aby handicapovaní nemuseli tolik chodit po úřadech a stát by se o ně tam, 

kde je to skutečně třeba, postaral.  
 

Štěpánka Filipová  

tisková mluvčí 
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